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بارملطفا پاسخ سوالات را روي همین برگ بنویسیدردیف

1

سوال15

پیام کلیدي هر مورد را بنویسید.
الف) چندان تناوري و بلند/ که به هنگام تماشا/ کلاه از سر کودك عقل می افتد

ب) گرت هواست که معشوق نگسلد پیمان                        نگاه دار سر رشته تا نگه دارد

2

مفهوم هر یک از ابیات و عبارات زیر را به اختصار بیان کنید.
الف) بلندي از  آن یافت کاو پست شد                        در نیستی کوفت تا هست شد

ب) اندر همه کاري داد از خویشتن بده هر که داد از خویشتن بدهد، از داور مستغنی باشد.

3
شعر حفظی: مصراع هاي جاافتاده را کامل کنید.

..............................................                        که لسان غیب خوش تر بنوازد این نوا را

4

معنی و مفهوم اشعار و عبارات زیر را به نثر روان بنویسید.
الف) در حال، سی دینار فرستاد که این را به بهاي تن جامه بدهید.

ب) ناتانائیل، تمایزي میان خدا و خوشبختی قائل مشو و همھٔ خوشبختی خود را در همین دم قرار ده.
ج) کشانی بخندید و خیره بماند / عنان را گران کرد و او را بخواند.

د) ولی چه سود که «حسودان تنگ نظر و عنودان بدگهر» وي را به لهو و لعب کشیدند.

5

مفهوم مناسب هر گزینه را از ستون سمت چپ انتخاب کنید. (یک مورد اضافه است.)
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 آرایھٔ درست را از داخل کمانک انتخاب کنید.
الف) با صدایی که گویی از ته چاه درمی آمد گفت: «داد نزن، من گوش استماع ندارم لمَِن تقَول» (تضمین / تلمیح)

ب) از سوي خانه بیامد خواجه اش / بر دکان بنشست فارغ خواجه وش (استعاره / تشبیه)
ج) اي سرزمینی کز خاکت / خوشههاي گندم می روید / و پیامبران برمیخیزند (نماد / جناس)

7

نام پدید آورندگان کدام  آثار در مقابل  آن درست ذکر نشده است؟
الف) ارزیابی شتابزده: جمال میرصادقی

ب) اخلاق محسنی: حسین واعظ کاشفی
ج) من زنده  ام: معصومه  آباد

د) سمفونی پنجم جنوب: نزار قبانی
هـ) گوشوارهٔ عرش: مرتضی  آوینی

8
در جمله هاي زیر کدام کلمات  آرایھٔ سجع را به وجود  آورده اند؟

«الهی حجاب ها را از راه بردار و ما را به ما مگذار.»

9

با توجّه به متن هاي داده شده به سؤالات پاسخ دهید.
«کبوتري که دگر  آشیان نخواهد دید / قضا همی بردش تا به سوي دانه و دام»

«بدان که قر آن مانند است به بهشت جاودان، در بهشت از هزارگونه نعمت است و در قر آن هزارگونه حکمت است.»
الف) کدام کلمه هم آوا دارد؟                                                ب) یک کلمھٔ دو تلفّظی مشخص کنید.

10

پاسخ درست را از داخل کمانک انتخاب کنید.
الف) در مصراع «سپهبد، عنان اژدها را سپرد» نوع «را» (حرف اضافه / نشانھٔ مفعول) است.

ب) در بیت «به خون گر کشی خاك من دشمن من / بجوشد گل اندر گل از گلشن من» واژهٔ (دشمن / خاك) در نقش منادا به
کار رفته است.

11

معنی واژه هاي مشخص شده را بنویسید.
الف) بر تالابی از خون خویش / در گذرگه تاریخ ایستاده اي

ب) در نواي طوطیان حاذق بدُي

12

مفهوم درست مربوط به هر بیت را از داخل کمانک انتخاب کنید.
الف) جز از جام توحید هرگز ننوشم / زنی گر به تیغ ستم گردن من (یگانه پرستی / ستم ستیزي)

ب) مپندار این شعله، افسرده گردد / که بعد از من افروزد از مَدفَن من ( آتش جاودانه وطن / جاودانگی عشق به وطن)

13
ه به متن زیر، مفهوم «مثَل» مشخّص شده را بنویسید. با توجَّ

«به زبان، دیگر مگو و به دل، دیگر مدار، تا گندم نماي جو فروش نباشی»

14

با کلمات مناسب زیر، جاهاي خالی را کامل کنید. (دو کلمه اضافی است.)
«حماسی، تمثیل، غنایی،  خرق عادت»

الف) مولوي در مثنوي معنوي از شیوهٔ ....... براي انتقال بهتر مفاهیم ذهنی خود بهره گرفته است.
ب) ادبیات عرفانی ایران با  آثار غنی و گسترده در حوزهٔ ادبیات ....... قرار دارد.
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در کدام گزینه، نویسنده، به ترتیب نام اثر، ذکر شده است؟
«اخلاق محسنی، سیاست نامه، تفسیر سورهٔ یوسف، اسرار التّوحید»

الف) احمد بن محمد زید طوسی، محمد بن منوّر، خواجه نظام الملک طوسی، حسین واعظ کاشفی
ب) حسین واعظ کاشفی، خواجه نظام الملک طوسی، احمد بن محمد زید طوسی، محمد بن منوّر

16

سوال12

 آ) کدام منحنی (A  یا B )، اثر دما بر انحلال پذیري گاز اکسیژن در  آب را نشان می دهد؟

ب) افزودن مقدار نمک خوراکی به  آب، چه تأثیري بر انحلال پذیري گاز اکسیژن در  آب دارد؟
؟ چرا؟ پ) انحلال پذیري گاز N O  در  آب بیشتر است یا 

17

جدول زیر انحلال پذیري S  پتاسیم کلرید را در دماهاي گوناگون  نشان می دهد.

الف) معادله انحلال پذیري این نمک را برحسب دما به دست  آورید.
ب) درصد جرمی محلول سیرشده پتاسیم کلرید را در دماي  حساب کنید.

چرا ترکیب یونی منیزیم کلرید از نظر بار الکتریکی خنثی است؟18

نام ترکیب مولکولی  را بنویسید.19

O٢

(θ)

٢٠°C

ON٢
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20

ادامه زندگی نوعی ماهی هنگامی امکان پذیر است که غلظت اکسیژن محلول در  آب بیشتر از  باشد. اگر در 2  کیلوگرم  آب
یک حوضچه پرورش ماهی 5  میلی گرم گاز اکسیژن حل شده باشد، با محاسبه نشان دهید  آیا این نوع ماهی را می توان در  آب این

حوضچه پرورش داد؟

21

در مجتمع فولاد مبارکه اصفهان براي استخراج  آهن از واکنش زیر استفاده می شود:

الف) با موازنه واکنش، ضرایب  را در معادله واکنش تعیین کنید.
ب)  آرایش الکترونی کامل  را بنویسید.

ج) نماد  در واکنش به چه معناست؟

22

با توجه به  آرایش هاي الکترونی فشرده زیر، به پرسش ها پاسخ دهید.

الف) شماره دوره و گروه عنصر M  را مشخص کنید.
ب) اعداد کوانتومی  الکترون هاي بیرونی ترین زیرلایه اتم X  را تعیین کنید.

( d یا  p یا  s) به کدام دسته از عنصرها تعلق دارد؟  Z ج) عنصر
د) در  آرایش الکترونی کدام اتم دو زیرلایه نیمه  پر وجود دارد؟

ه) کدام اتم در شرایط مناسب می تواند الکترون به اشتراك بگذارد؟

23

نمونه اي از هواي مایع با دماي  تهیه شده است. با توجه به جدول که نقطه جوش برخی اجزاي سازنده هواي مایع را
نشان می دهد، به پرسش ها پاسخ دهید.

 آ) اگر هواي مایع تقطیر شود، نخستین گازي که از  آن جدا می شود، کدام است؟
ب) کدام گاز در دماي  به مایع تبدیل نمی شود؟

پ) چرا تهیه گاز اکسیژن صد در صد خالص در این فرایند دشوار است؟
ت) نقطه جوش گاز  آرگون را برحسب کلوین به دست  آورید.

۵ ppm

. . . (a). . . (s)+. . . (b). . .C(s) . . . (c). . . Fe (s)+. . . (d). . . (g)Fe٢O٣ →
Δ

CO٢

a, b, c, d

Fe٢۶

→
Δ

(l,n)

−٢٠٠°C

−٢٠٠°C
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، نادرست است؟ چرا؟  آ) کدام ساختار لوویس براي مولکول 
ب) جرم مولی  را برحسب  به دست  آورید.

25

) بیشتر است؟  آ) انرژي کدام زیرلایه ( یا 
ب) از کدام رادیوایزوتوپ در تصویربرداري غده تیروئید استفاده می شود؟

پ) فلز لیتیم و همه ترکیب هاي  آن در شعله به چه رنگی درمی آید؟
ت) براي نگه داري نمونه هاي بیولوژیکی از چه گازي استفاده می شود؟

26

درستی و نادرستی عبارت هاي زیر را تعیین کنید و شکل درست عبارت هاي نادرست را بنویسید.
 آ) منیزیم در  آب دریا به شکل  وجود دارد.

ب) دماي شعله  آبی رنگ از دماي شعله زرد رنگ، کمتر است.
پ) براساس مدل کوانتومی اتم، الکترون ها در هر لایه،  آرایش و انرژي معینی دارند و اتم از پایداري نسبی برخوردار ست.

ت) در دما و فشار یکسان، حجم یک مول از گازهاي C O  و N O  با هم متفاوت است.
ث) پلاستیک هاي سبز، پلیمرهایی هستند که برخلاف سوختهاي سبز در ساختار  آنها اکسیژن وجود ندارد.

27

هریک از شکل هاي زیر برُشی از اتم یک عنصر را نشان می دهد. با توجه به  آن:

 آ) کدام اتم تمایلی به انجام واکنش و ترکیب شدن ندارد؟ چرا؟
ب) موقعیت عنصر 2  را در جدول دوره اي تعیین کنید.

پ) در اتم 3  چند زیرلایه به طور کامل از الکترون پر شده است؟ توضیح دهید.
ت) اتم 3  چند الکترون با عدد کوانتومی  دارد؟

SO٣

SO٣g. mol−١

(S = ٣٢/٠٧,O = ١۶g. )mol−١

۵p۴d

( aq )Mg٢+

l = ٢
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الف) عظمت امام حسین(ع) در برابر فهم ناچیز انسان1
ب) وفاداري متقابل میان عاشق و معشوق

الف) تواضع در مسیر کمال2
ب) بی نیازي انسان منصف و مسئولیت پذیر از داوري دیگران

چه زنم چو ناي هر دم ز نواي شوق او دم3

الف) همان موقع سی دینار فرستاد که این را بابت خرید لباس خرج کنید.4
ب) ناتانائیل! تفاوتی میان خدا و خوشبختی ندان، و تمام خوشبختی خودت را در غنیمت شمردن لحظه اي که در آن هستی قرار بده

(قدر لحظه را دانستن و از عمر بهره بردن)
افسار اسب را کشید (اسب را متوقف کرد) و او را صدا زد. ج) اشکبوس کشانی خندید و حیران ماند

د) اما چه فایده که حسودان بخیل / انسان هاي حسود و بی ظرفیت و دشمنان بد ذات او را به سرگرمی و بازي (فساد و تباهی) کشاندند.

الف) 2                         ب) 3                         ج) 1                         د) 5 5

الف) تضمین                        ب) تشبیه                        ج) نماد6

الف) یا ارزیابی شتابزده                                                هـ) یا گوشوارهٔ عرش7

بردار و مگذار8

الف) قضا (درس 6 1 )                                                ب) جاودان (درس 7 )9

الف) حرف اضافه                                                ب) دشمن10

الف) برکه،  آبگیر                                                ب) ماهر، چیره دست11

الف) یگانه پرستی                        ب) جاودانگی عشق به وطن12

دورویی و ریاکاري13

الف) تمثیل                        ب) غنایی14

گزینه ب15

 آ) B  (ص 5 1 1 )                        ب) کاهش می یابد. (ص 4 1 1 )16
O٢پ) N O  زیرا N O  قطبی است و در  آب که قطبی است حل می شود یا ( ناقطبی است) (ص 5 1 1 )

1



(ص 3 0 1 ) 17

روش اول: (ص 6 9 )

روش دوم:                        

زیرا مجموع بار الکتریکی کاتیون ها با مجموع بار الکتریکی  آنیون ها برابر است. (یا مجموع بار  آنیون و کاتیون ها برابر است) (یا مجموع18
بارهاي مثبت و منفی با هم برابر است.) (ص 8 3 )

دي نیتروژن مونوکسید (ص 7 5 )19

روش اول: (ص 4 9  و 5 9 )20

روش دوم:                        

روش سوم:                        

روش چهارم:                        

مقدار p p m  محاسبه شده از  کمتر است پس نمی توان این نوع ماهی را در این حوضچه پرورش داد.

الف)  (ص 3 6 )21
ب)  (ص 1 3 )

ج) واکنش دهنده ها بر اثر گرم شدن واکنش می دهند. (یا براي انجام واکنش به گرما نیاز است.) (ص 3 6 )
در صورت نوشتن «چون گرماگیر است» نمره تعلق نمی گیرد.

الف) دوره 5  گروه 2                                                 ب) 22
 Z د) اتم                                                 d ج) دسته

ه) اتم X                                                 (ص 3 3  و 4 3 )

 آ) نیتروژن23
ب) هلیم

پ) تفاوت دماي جوش اجزاي سازنده هواي مایع کم است (یا دماي جوش  آنها به یکدیگر نزدیک است) و همزمان با اکسیژن، اندکی از
دیگر اجزا نیز جدا می  شود.

 آ) ساختار 1  - مجموع الکترون هاي ظرفیتی با مجموع الکترون هاي پیوندي و ناپیوندي یکسان نیست.24
ب) 

(الف شیب نمودار = = = = ٠/٣ ⇒ S = aθ + b → S = ٠/٣θ + ٢٧
ΔS

Δθ

−S٢ S١

−θ٢ θ١

٣٣ − ٢٧
٢٠ − ٠

جرم محلول = ٣٣ + ١٠٠ = ١٣٣

درصد جرمی = ×١٠٠ = ×١٠٠ = ٢۴/٨%
جرم حل شونده
جرم محلول

٣٣
١٣٣

درصد جرمی = ×١٠٠ = ٢۴/٨%
٣٣

٣٣ + ١٠٠

۵mg × = ۵× g, ٢Kg × = ٢× g ⇒ ppm = × = ٢/۵ ppm
١g

mg١٠٣
٣−١٠ g١٠٣

١Kg
١٠٣

۵× g٣−١٠

٢× g١٠٣
١٠۶

۵mg × = ۵× Kg ⇒ ppm = × = ٢/۵ ppm
١Kg

mg١٠۶
١٠−۶ ۵× Kg١٠−۶

٢Kg
١٠۶

٢Kg × = ٢× mg ⇒ ppm = × = ٢/۵ ppm
mg١٠۶

١Kg
١٠۶

۵mg

٢× mg١٠۶
١٠۶

ppm = = ٢/۵ ppm
۵mg

٢Kg
۵ ppm

(a = ٢, b = ٣, c = ۴, d = ٣)

Fe : ١ ٢ ٢ ٣ ٣ ٣ ۴٢۶ s٢ s٢ p۶ s٢ p۶ d۶ s٢

l = ١,n = ۴

١٨۶−(ت + ٢٧٣ = ٨٧K

٣٢/٠٧ + (١×٣۶) = ٨٠/٠٧g. mol−١
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)                        پ) سرخ                        ت) نیتروژن25  آ)                         ب) تکنسیم - 9 9  (یا 

 آ) درست                                                ب) نادرست - بیشتر26
پ) درست                                                ت) نادرست - برابر

ث) نادرست - (مانند سوخت هاي سبز در ساختار  آنها اکسیژن) وجود دارد.

 آ) اتم 1  - زیرا لایه هاي الکترونی  آن به طور کامل از الکترون پر شده و اتم گاز نجیب است.27
ب) شماره دوره: 3                                                 شماره گروه: 6 1 

پ) 6  زیرلایه -  آرایش الکترونی  آن به صورت  است.
ت) 8  الکترون

۵pTc٩٩

١ ٢ ٢ ٣ ٣ ٣ ۴s٢ s٢ p۶ s٢ p۶ d٨ s٢

3




